

法治守护“半边天”

通讯员 王良辰

本报讯 近日一早,临海市检察院12309检察服务中心“妇女儿童权益保护”特别窗口就接待了声称被家暴的冯女士。工作人员认真倾听并记录了冯女士的情况,在给出相关法律咨询意见的同时,与冯女士居住地的妇联取得联系,为其“撑腰”。据悉,该窗口设立以来,已接待妇女儿童数百人次,为众多涉案妇女儿童提供了全面贴心的检察服务。

近年来,为强化妇女儿童权益全方位司法保护,临海市检察院坚持“以初心坚守、怀匠心探索、用爱心呵护”工作理念,着力打造“未爱而来 检护明天”党建品牌,推动党建工作与检察业务互融互促,让“党建红”成为带动妇女儿童全面综合司法保护的强劲“引擎”。

“在党员干部的带动下,我们先从建立健全联动保护机制上下功夫,与妇联组织形成保护合力。”临海市检察院检委会专职委员杜晓云说,“在畅通维权渠道、案件线索共享及案后保护救助等方面,我们都设立了专门联络员。一旦发现相关线索,检察机关会在第一时间掌握,大大提升了保护的及时性。”据悉,2022年以来,临海市检察机关共收到妇联移送的相关线索22人次,救助妇女儿童55件62人次,发放司法救助金17余万元,为困境中的“她们”点亮希望之灯。

临海市检察院还积极借助“共联检察”工作平台,与人大、政协、相关部门以及社会公益组织紧密合作,构建多元化工作新格局。“我们将秉持‘求极致、敢为先’的临检党员先锋精神,着力解决妇女儿童急难愁盼问题,以法治之力更好守护‘半边天’。”杜晓云表示。

综合治理护生态

通讯员 赵跃庭 张一诺

本报讯 “感谢检察官与我们一起清理福寿螺。”近日,金华市婺城区检察院公益诉讼部门干警前往婺城区蒋堂镇前源村富硒水稻种植区,与村民一起清理水渠内的福寿螺。

不久前,婺城区检察院根据“益心为公”志愿者提供的线索,走访发现婺城区蒋堂镇前源村富硒水稻种植区水渠内存在福寿螺及其幼卵。福寿螺作为一种外来入侵物种,会啃食水稻秧苗,且繁殖能力极强,现在正是水稻秧苗生长期,如不及时清理福寿螺及其幼卵,将造成水稻减产。

检察院随即对所属乡镇发送检察建议,建议立即清除辖区内的福寿螺及其幼卵。收到检察建议后,蒋堂镇高度重视,立即组织人员与检察干警一起行动,全面清理了辖区水渠内的福寿螺及其幼卵,共清除福寿螺50余公斤,涉及面积百余亩,有效保障了粮食生产安全。同时,检察官还向村民普及了福寿螺的危害及其预防措施。

为彻底清除外来物种隐患,婺城区检察院就加强生物多样性保护工作,与区农业农村局建立常态化沟通及长效监管除治机制,实现外来入侵物种的系统治理、综合治理、源头治理。

遗失公告

遗失长兴安健食品有限公司(统一社会信用代码:91330522325547741C)营业执照正本、税务登记证正本、公章、法人章(王俊)、财务章,现声明作废。

长兴安健食品有限公司管理人
2024年7月15日

为民服务不断档

为进一步提升群众的幸福感和满意度,平湖市公安局曹桥派出所户籍窗口扎实开展“我为群众办实事”实践活动,利用工作日中午休息时间为群众办理身份证,主动为群众办实事、解难题,赢得群众点赞。

通讯员 周孝



播下平安的“种子”

近日,建德市寿昌镇人民政府联合寿昌派出所、寿昌司法所与寿昌一小503红领巾中队前往建德生态警务宣教馆、生物多样性体验馆参观,开展互动宣教暑期实践活动,向孩子们介绍生态保护、安全防范等知识,在他们心中播下保护环境、尊重生命、敬畏法律的种子。

通讯员 王兆东



“周二例会”筑平安

通讯员 李孙吉

本报讯 近年来,杭州市萧山区衙前镇创设村社“周二例会”机制,实现关口前移、重心下移,推动问题隐患从源头预防治理。

日前,衙前镇项漾村将群众反映较为强烈的工地施工噪音扰民问题提交到“周二例会”。参会的联村组成员立即对接镇综合信息指挥室,召开治理“圆桌会”,通过约谈施工单位、加强执法检查等措施,压实施工单位主体责任,噪音扰民问题很快得到解决。

每周,衙前镇各村(社)都会召开这样的“周二例会”,并与网格工作联席会、警情通报会、信访接待等相结合,围绕平安法治,落实“五个必议”。例会时,村社治保主任、专兼职网格员会就一周实地巡查、上门走访、“三排查”等平安动态信息、群众意见建议等给予反馈。今年以来,已累计收集社情民意50余条,现场解答处理40余条,代办协调10条。

下一步,衙前镇将持续深化“周二例会”成果,利用网格力量,在人企入户过程中,及时发现各类隐患,主动排查矛盾纠纷,为基层治理提供有效线索,夯实平安基础。

织密安全防护网

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 夏夜治安巡查宣防集中统一行动开展以来,诸暨城东派出所强化履职担当,加强街面巡逻防控力度,摸排化解各类安全隐患,全力确保社会治安持续稳定。

近日,该所专职巡防队队员在城北某地巡逻时,发现一名形迹可疑的男子,立即上前盘查。男子神色紧张,眼神躲闪。队员迅速通过移动警务终端查询,发现该男子疑似网上在逃人员。该所综合指挥室接到这一重要信息后,快速分析研判,确定此人为2024年1月因掩饰、隐瞒犯罪所得被外地公安上网追逃的犯罪嫌疑人范某某。随后范某某被带回派出所做进一步调查。

据介绍,统一行动开展以来,城东派出所专职巡防队通过巡逻前期处置警情18起,化解矛盾纠纷31起,救助走失人员6人,抓获逃犯1人。

筑牢夏季“防火墙”

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇应消防站、松山共富委和平水共富委借助夏日消防电影季契机,深入辖区人员密集场所开展夏季消防宣传活动,为辖区群众送上“防火锦囊”。

共富委两委干部、网格员和应消防站工作人员以“面对面宣传普及知识+播放消防宣传警示片”相结合的形式,在电影放映前播放了农村消防小故事、电动车典型火灾案例等警示教育片以及家庭防火“三清三关”等消防公益广告,让群众轻松学习消防安全知识。同时,宣传人员向前来观影的群众发放宣传资料,讲解如何正确用火用电、如何进行初期火灾扑救、如何逃生自救等知识。

下一步,桥墩镇将立足实际,继续创新宣传形式,筑牢夏季“防火墙”。

点亮暑期“平安灯”

通讯员 张玲玲

本报讯 连日来,景宁县消防救援大队积极对接辖区各社区,组织暑假托班学生开展消防安全宣传教育活动,提升中小学生的消防安全意识。

期间,大队宣传人员围绕暑期高温天气火灾特点,针对不同年龄段学生的认知水平,从兼具趣味性与科普性的消防知识入手,向学生们详细讲解了火灾隐患排查、常见消防器材作用以及如何正确报火警、如何正确疏散逃生等安全知识。此外,大队通过开放预约的方式,邀请中小学校、幼儿园、夏令营的学生深入消防救援站、消防科普教育基地、消防主题公园等消防宣传主阵地参观学习,零距离体验消防。

参观廉政教育馆

通讯员 吕杨冰心

本报讯 近日,安吉县消防救援大队积极开展廉政教育工作,组织消防指战员参观廉政教育馆,教育引导全体人员牢固树立廉洁理念,切实加强党风廉政建设,进一步提高全体人员的拒腐防变能力,激发爱岗敬业的工作热情。

全体指战员在讲解员的讲解下,认真学习风清气正先进事迹,深刻剖析违纪违法典型案例。大家纷纷表示,通过参观践学,备受教育、备受警醒,在今后的工作生活中,将进一步筑牢信仰之基、绷紧纪律之弦、落实应尽之责,洁身自好,自觉做一名清廉、合格的党员。

助迷路老人回家

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警五中队队员徐宪凯与周春游在怀溪镇巡逻,经过平文东路时被群众拦下,表示他们发现了一名高龄老人迷路了,无法回家,急需交警的协助。获悉情况后,徐宪凯他们立即上前,与老人沟通,由于老人的回答含糊不清,无法提供任何有用的信息。但徐宪凯他们并未放弃,而是轻声安抚老人情绪,并拨打了中队领导的电话,请求支援。经过一番努力,徐宪凯终于从老人的描述中拼凑出了一些关键信息:老人姓周,家住垵底村。他立即联系垵底村的群众,成功与周大爷的家人取得联系,并告知老人情况。不久后,周大爷的家属赶到现场,将老人接回家,并对交警和群众的帮助表示感谢。